

## Kampaň agentury CzechTourism přispěla k nárůstu trávení volného času v tuzemsku

COT business - 11.3.2016

rubrika: Aktuality - strana: 10 - autor: -CzT

## Kampaň agentury CzechTourism přispěla k nárůstu trávení volného času v tuzemsku

Stěžejní aktivitou projektu Česko – naše destinace, jehož cílem bylo zvýšení podílu trávení volného času v tuzemsku a vyzvednutí rostoucí kvality nabídky služeb, byla rozsáhlá komunikační kampaň realizovaná v poslední třetině roku 2015. Zasáhla prakticky celou populaci a pozitivně ovlivnila vnímání České republiky jako zajímavé turistické destinace.

*„Je důležité, aby i naši lidé, čeští občané, vnímali svou zemi jako zajímavou z hlediska turismu. V této konkrétní kampani jsme se zaměřili na prezentaci hor a podhorských oblastí, nicméně i ostatní regionální destinace mají rozhodně co nabídnout,“* uvedla ministryně pro místní rozvoj **Karla Šlechtová**.

Kampaň realizovaná v rámci projektu Česko – naše destinace probíhala od září do prosince 2015 ve dvou fázích. V té první představila možnosti trávení volného času v tuzemsku v létě, druhá fáze byla zaměřena na zimní období.

Komunikace probíhala v televizi, tisku, prostřednictvím venkovní reklamy a na internetu. Součástí kampaně byla i realizace fotogra-



fické soutěže Miluju české hory. Z monitoringu efektivity kampaně, který provedla společnost Median, vyplývá, že díky masivnímu nasazení a kombinaci media typů zasáhla kampaň prakticky celou populaci České republiky.

Působila dobře na vnímání České republiky jako destinace, která nabízí zajímavé přírodní lokality a dosud neobjevená, unikátní místa, což bylo jedním z hlavních komunikačních témat. Současně

pozitivně ovlivnila jak uplynulou, tak plánovanou návštěvnost vybraných horských a podhorských lokalit. Díky kampani si Česko polepšilo i v hodnocení turistických destinací – v mezinárodní komparaci se dostalo na srovnatelnou úroveň se stabilně vedoucím Rakouskem.

Kampaň měla pozitivní vliv zejména na délku a intenzitu uskutečněných výjezdů. Odhaduje se, že díky kampani se v projekci

na populaci České republiky celkově zvýšil i útrata cílové skupiny v rámci cestování po Česku, a to o 1,3 mld. Kč (zejména v případě kratších pobytů a prodloužených víkendů).

Chování cílové skupiny i obecně populace Česka bylo sledováno po celou dobu realizace kampaně, tedy v období od 23. 9. do 15. 12. 2015. Lze předpokládat, že vliv kampaně se pozitivně projeví i v zimních měsících roku 2016.

Na kampani spolupracovala agentura CzechTourism se zástupci Asociace horských středisek ČR, kteří pomáhali se získáváním relevantních podkladů o horských oblastech, s tipy na unikátní místa a na střediska s nejvíce rostoucí nabídkou kvality služeb na českých horách. Spolupráci, kterou agentura CzechTourism realizovala v této podobě a takovém rozsahu poprvé, hodnotí obě strany velmi pozitivně. Partnerství v rámci projektu zcela splnilo svůj účel. ■  
TEXT A FOTO: -CzT-

## Nehody na sjezdovce, vleku nebo jiných zábavních zařízeních a jejich právní následky

COT business - 11.3.2016

rubrika: Téma měsíce - strana: 20 - autor: JUDr. Klára Dvořáková.

### Nehody na sjezdovce, vleku nebo jiných zábavních zařízeních a jejich právní následky

Zimní rodinná dovolená je často spojena s lyžováním, snowboardováním či zkrátka s pobytem v lyžařském areálu. Díky mé profesní deformaci advokátky, specializující se vedle cestovního práva především na náhradu škody, mi ihned naskočí rizika náhrady škody spojená s lyžařskými radovánkami. Riziko zde existuje minimálně pro lyžaře a pro provozovatele lyžařských areálů, respektive pro provozovatele vleku. V dnešním článku se proto zaměřím na to, zda existují právně závazná pravidla, která je třeba při lyžování dodržovat, a jaké následky právo spojuje s jejich porušením. Upozorním také na speciální odpovědnost provozovatele lyžařského areálu, vleku apod.

Věřím, že v roce 2016 již žádnému lyžaři neunikla existence 10 pravidel Mezinárodní lyžařské federace (FIS) pro pohyb na lyžařských tratích.

#### PRAVIDLA FIS PRO POHYB NA LYŽAŘSKÝCH TRATÍCH

1. Lyžař se musí chovat tak, aby nikoho neohrozil nebo nepoškodil.
2. Lyžař musí jet na dopředu; musí svou rychlost a způsob jízdy přizpůsobit svým schopnostem a terénním, sněhovým a povětrnostním podmínkám, jakož i hustotě provozu.
3. Lyžař přijíždějící zezadu musí svou jízdní stopu zvolit tak, aby neohrozil lyžaře jedoucího před ním.
4. Předjíždět se smí seshora nebo zdola, zprava nebo zleva, ale vždy jen s odstupem, který předjížděnému lyžaři nechá dostatečný prostor pro jeho pohyb.
5. Lyžař, který chce vjet na lyžařskou dráhu nebo se po zastávce znovu rozjet, se musí pohledem nahoru a dolů přesvědčit, že tak může učinit bez nebezpečí pro sebe nebo ostatní.
6. Lyžař se musí vyvarovat toho, aby se bez nutnosti zastavoval na úzkých nebo nepřehledných místech; lyžař, který upadl, musí takové místo uvolnit tak rychle, jak je to možné.
7. Lyžař, který stoupá nahoru nebo sestupuje, musí použít okraj prostoru.
8. Lyžař musí dbát značení a signalizace.
9. Při nehodě je každý lyžař povinen poskytnout pomoc.
10. Lyžař, lhotejno, zda jako svědek nebo účastník, lhotejno, zda za nehodu odpovídá, nebo ne, musí v případě nehody uvést své osobní údaje.

Pravidla platí i pro snowboardisty. V praxi zdokumentované např. německými soudy je k nehodám způsobeným snowboardisty dokonce přihlíženo přísněji, jelikož snowboard je těžší než běžné lyže, je schopen vytvořit větší dynamiku nárazu a snowboardista si musí být vědom mrtvého úhlu při zpětné otáčce.

Pravidla FIS nejsou obecně závazným právním předpisem. Nenajdete je v žádném zákoně, nařízení nebo vyhlášce. Podle rozsudků soudů ČR – a obdobný názor na věc mají také soudy v jiných evropských státech – jsou ale tato pravidla pro uživatele lyžařských tratí závazná. Cílem pravidel FIS je zajistit bezpečnost uživatelů sjezdovky. Pravidla FIS tedy slouží k předcházení vzniku škod. Jejich porušení proto představuje porušení právní povinnosti vyjádřené v ustanovení § 2900 občanského zákoníku „*počínat si při svém konání tak, aby nedošlo k nedůvodné újmě na svobodě, životě, zdraví nebo na vlastnictví jiného*“ (tzv. obecná prevenční povinnost).

Jelikož tématem tohoto čísla COT business jsou také zábavní parky, je na místě uvést, že o porušení prevenční povinnosti podle § 2900 občanského zákoníku může jít všude tam, kde jsou návštěvníkem porušena pravidla stanovená (sportovním) zařízením nebo (sportovním) klubem a přijatá práva k zajištění bezpečnosti návštěvníků.

Následkem porušení § 2900 občanského zákoníku je povinnost škůdce (lyžaře nebo také návštěvníka zábavního parku) nahradit poškozenému škodu.

Jelikož za lyžováním často vyrážíme za hranice, je vhodné připomenout, že pokud občan České republiky způsobí škodu v zahraničí, bude se uplatňovat nárok na náhradu škody řídit právem státu, kde ke škodě došlo, a to včetně rozsahu náhrady. To platí, i kdyby žaloba proti občanovi České republiky byla cizincem podána v Česku.

Lyžařský areál je podle mého názoru „provozem“ ve smyslu § 2924 občanského zákoníku, obdobně jako například bobová dráha, lanový park, akvapark nebo luna-

park. Podle uvedeného ustanovení je ten, kdo provozuje závod nebo „jiné zařízení sloužící k vydělečné činnosti“ povinen k náhradě škody vzniklé z provozu, ať již byla způsobena vlastní provozní činností, věcí při ní použitou, nebo vlivem činnosti na okolí. Provozovatel zařízení odpovídá za vzniklou škodu bez ohledu na zavinění. To je rozdíl například od výše zmíněné odpovědnosti lyžaře. Provozovatel by se měl v rámci nastavení provozu soustředit na to, aby v případě nehody mohl prokázat, že vynaložil veškerou péči, kterou lze po něm rozumně požadovat, aby ke škodě nedošlo. Jedině tak se může povinnosti k náhradě škody zprostit.

Lyžařský vlek je ještě specifičtější. Jedná se o dopravní technické zařízení podle zákona o drahách. Proto se na jeho provozovatele vztahuje odpovědnost způsobená provozem dopravního prostředku podle § 2927 občanského zákoníku. I tady se jedná o odpovědnost nezávislou na zavinění.

Přes veškerou snahu nelze riziko vzniku povinnosti k náhradě škody obzvláště v delším časovém horizontu zcela vyloučit. To platí obzvláště pro provozovatele. Řešením by mělo být pojištění odpovědnosti, za předpokladu, že je vhodně nastaveno. ■



AUTORKOU ČLÁNKU JE  
**JUDr. Klára Dvořáková**  
Holubová advokáti, s. r. o.  
klara.dvorakova@holubova.cz

## Mladá fronta přichází s novým specializovaným serverem NaSvah.cz

e15.cz - 10.3.2016

rubrika: Zprávy - strana: 00

Divize Online z vydavatelství Mladá fronta nově provozuje specializovaný server NaSvah.cz. Zcela nový server NaSvah.cz je určen pro širokou veřejnou, která se zajímá o zimní turistiku a



sporty. Server NaSvah.cz v současné době poskytuje údaje z více než 2700 středisek po celém světě.

Na internetových stránkách NaSvah.cz jsou denně, ve spolupráci s partnery, aktualizovány všechny potřebné informace, jako jsou sněhové podmínky, stav sjezdovek a počty otevřených vleků, upravenost běžeckých tras, ceníky služeb, možnosti parkování a

ubytování, či webkamery.

„Uživatel tak nalezne všechny potřebné informace na jednom serveru, nemusí je hledat na více webových stránkách. Unikátností je, že tyto internetové stránky jsou responzivní, přizpůsobí se tabletům i chytrým telefonům, což ocení zvláště uživatelé, kteří jsou přímo na horách,“ řekl Erik Dvořák, Digital Business Development Manager divize Online vydavatelství Mladá fronta.

Server NaSvah.cz nabízí:

- Téměř 2700 zimních středisek z celého světa
- Kompletní praktické a srozumitelné informace na jednom místě pro lyžaře a ostatní návštěvníky hor
- Aktuální počasí a předpověď na další dny
- Webkamery ze všech českých horských středisek
- Informace o nadstandardních službách horských středisek (lyžařské školy, kulturní a sportovní události, dětské parky, programy soutěží a exhibicí)
- Uživatelské recenze ski areálů

## Zimní sezona lyžařům ještě zdaleka nekončí

Mladá fronta DNES - 7.3.2016

rubrika: Kraj Hradecký - strana: 13 - autor: Tomáš Plecháč

# Zimní sezona lyžařům ještě zdaleka nekončí

Lyžařská střediska zaplavují tisíce návštěvníků, po slabším startu nabízejí hory nejlepší sněhové podmínky v sezóně. Do Špindlerova Mlýna jen v sobotu dorazilo sedm tisíc lyžařů. Vlekáři slibují, že se bude lyžovat celý březen.

Tomáš Plecháč  
redaktor MF DNES

**ŠPINDLEROV MLÝN** I když se v podhůří začíná o slovo hlásit jaro, lyžařská sezona na horách ani zdaleka nekončí. Ba naopak. Vlekáři si mohou mnout ruce. Díky výborným sněhovým podmínkám zaplavuje střediska více lyžařů, než je v této fázi sezony obvyklé. Říčky v Orlických horách hlásí dvacetiprocentní nárůst oproti minulému sezóně. Skiresort Černá hora-Pec a Špindlerův Mlýn za sobotu navštívilo 15 tisíc lyžařů. V největších skiareálech se bude lyžovat ještě celý březen.

V důvodu sezony nebyly sněhové podmínky zdaleka ideální, zato její závěr to lyžařům vynahrazuje. Minulý týden ve střediscích Krkonos a Orlických hor připadlo 10 až 15 centimetrů nového sněhu a sjezdovky jsou v současnosti v nejlepší kondici za celou sezónu, leží na nich až metr sněhu. To se projevuje i na nadprůměrné návštěvnosti.

Ve Špindlerově Mlýně v sobotu lyžovalo sedm tisíc návštěvníků. „Pomohlo tomu krásné počasí a nový snůh, který v minulých dnech přišel. Sezona potrvá minimálně do Velikonoc, možná se bude lyžovat ještě jeden nebo dva vikendy v dubnu,“ řekl obchodní ředitel skiareálu René Hroneš.

Podobné počasí má vydržet i v dalších dnech. Podle předpovědi bude v týdnu na horách polojsná obloha, přes den teploty kolem nuly a v noci klesnou pod bod mrazu. V největším krkonoském středisku byly první březnový víkend hotely obsazené ze 70 až 80 procent. „Návštěvnost v závěru sezony je dobrá, pouze v minulých týdnech z neznámých důvodů nepřišlo tolik lyžařů z Holandska, kolik jsme předpokládali. Přijíždí však čím dál víc Čechů,“ poznamenal Martin Jandura, majitel ubytovacího portálu spindleruv-mlyn.com.

Skiresort Černá hora-Pec, pod který spadá pět středisek a 41 kilometrů sjezdovek na jediné skipas, v sobotu navštívilo osm tisíc lyžařů. „Návštěvnost je podobná jako vloni,“ informovala mluvčí skiresortu Zina Plochová.

Velkému náporu také čelí střediska v Orlických horách. V Říčkách o víkendu lyžovalo dva až tři tisíce lidí. „Rozjezd sezony byl pomalejší, ale únor je návštěvnícky nadprůměrný a v březnu to pokračuje. Lidé jsou na lyžování natěšení. Oproti loňskému roku máme v těchto dnech nárůst okolo dvaceti procent,“ potvrdil Petr Kánský ze Ski-centra Říčky. Lyžovat se zde podle



**Letecký den** O víkendu se do Deštného v Orlických horách sjeli freestyleoví lyžaři z celého světa. Na obřím můstku s odrazovou hranou ve výšce 10 metrů závodníci předváděli neuvěřitelné kousky. Foto: Lukáš Urban

něj bude ještě celý březen. „Máme otevřeny všechny sjezdovky, jsou kvalitně zasněženy, takže snůh na nich vydrží, i když by začalo pršet,“ dodal Kánský.

### Nejlepší podmínky v celé sezóně

Na lyžařských svazích Krkonos a Orlických hor je od 30 do 60 centimetrů sněhu, Říčky v Orlických horách hlásí na černé sjezdovce dokonce až 90 cm. Vlekáři na Černé hoře díky sněhové nadlince mohli o víkendu po dvou měsících otevřít 3,5 kilometru dlouhou sáňkařskou cestu vedoucí z vrcholu Černé hory do Janských Lázní. Daří se také níže položeným skiareálům. Například Radvanice v Jestřebích horách na Trutnovsku jedou nepřetržitě už více než dva měsíce, a to leží pouze 600 metrů nad mořem.

V dobré kondici jsou rovněž běžecké tratě. V okolí Černé hory je jich strojově upraveno téměř 50 kilometrů, na Horních Mísečcích všechny kromě populární cesty přes Třídolí na Benecko.

V závěru sezony lyžaři ušetří. Největší krkonoský skiresort od za-

čátku března nasadil ceny standardní sezony, dospěly tak za celodenní skipas zaplatí 690 korun, tedy o 60 korun méně než v top sezóně. Ve Špindlerově Mlýně půjdou s cenami dolů od poloviny

Sezona potrvá minimálně do Velikonoc, možná se bude lyžovat ještě jeden nebo dva vikendy v dubnu.

března. Na pokladnách bude nejprodávavější skipas stát 730 korun, permanentka zakoupená přes internetový věrnostní program Gopass ještě o 40 korun méně. V Deštném v Orlických ho-

rách začnou ceny vedlejší sezony platit od začátku příštího týdne, celodenní skipas pro dospělého zlevní ze 460 korun na 340. Stejně tak v Říčkách, kde budou skipasy namísto dosavadních 520 korun stát 490.

Na příznivější ceny lákají lyžaře rovněž hoteliéři. Ve Špindlerově Mlýně se v kvalitním hotelu dá sehnat noc se snídaní za 800 korun na osobu, v penzionech přibližně za polovinu, hostely začínají na 250 koruních za osobu a noc. „Není problém sehnat ubytování ve všech kategoriích. V březnu půjde návštěvnost dolů, neočekávám, že by zešky sezony bude velká poptávka po týdenních pobytech, lidé budou poptávat hlavně prodloužené vikendy,“ naznačil další vůj Martin Jandura.

Přilákat návštěvníky v závěru lyžařské sezony se střediska snaží různými akcemi. Do Deštného v Orlických horách se o prvním březnovém víkendu se sjela freestyleová špička, na obřím, deset metrů vysokém skoku se uskutečnil Excelent Soldiers, největší freeský podnik ve střední Evropě.

### Fakta Přehled akcí

#### Volejbal na sněhu

● Nejnabitější program v závěru sezony slibuje Špindlerův Mlýn. O nadcházejícím víkendu začne ve Svatém Petru evropská volejbalová tour na sněhu, na dojezdu sjezdovek se představí špičkoví volejbalisté z celé Evropy. V akci bude 32 mužských a 16 ženských týmů z alpských zemí, Ruska, Polska, Chorvatska, Španělska nebo Francie. Přijedou vynikající italské beachvolejbalistky Grata Cicalariová a Giulia Totová.

#### Snowboardový svátek

● Třetí březnový týden bude ve znamení populárního snowboardového happeningu. Snowjam ve Špindlerově Mlýně. Největší závod svého druhu u nás bude součástí Světového poháru FIS ve slopeslulu a finálovými jízdami vyvrcholí v neděli 20. března. Jde o poslední pohárový podnik a pořadatelé už potvrdili účast kompletní světové špičky mezi muži i ženami. Kromě domácí Šárky Pančochové se představí obhájkyne loňského prvenství Cheryl Maasová z Holandska, z mužů dorazí závodníci severovýchodních zemí, Švýcarska, USA či Japonska. A samozřejmě také český reprezentant Petr Horák.

#### Veteránský šampionát lyžařů

● Na konci měsíce se ve Špindlu uskuteční akce, která u nás ještě nebyla. Svatý Petr a slalomová trať na Stohu bude od 21. do 25. března hostit poprvé v historii České republiky veteránské mistrovství světa lyžařů nad 30 let. Už necelé tři týdny před startem vrcholného sportovního podniku je jasné, že účast bude rekordní. „Zatím největší účast od roku 1981, od kdy se šampionát každoročně uskutečňuje, zaznamenalo před dvěma lety Rakousko. V Hochkaru-Göstlingu bylo necelých 500 závodníků z 22 zemí. My jich už dnes máme přihlášeno více než 530 z 26 zemí,“ uvedl prezident organizačního výboru Michal Kármik. Jako předjezdec by se měl představit nejlepší český sjezdář posledních let Ondřej Bank, jenž nedávno ukončil profesionální kariéru.

#### Mistrovství republiky

● Atraktivní podívanou slibuje také Mezinárodní mistrovství České republiky v alpských disciplínách, které Svatý Petr přivítá na přelomu března a dubna. Diváci uvidí české reprezentanty, tedy domácí lyžařskou špičku.